

# Liberalitatea

Fondator:  
Gheorghe V. Astinar

## Progresului

Ziar de informație  
și luptă socialistă

Redactor responsabil: L. DOICA

Redacția și administrația: Grad, Str. Eminescu Nr. 7  
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 13.200 anual  
Pentru autorități și întreprinderi lei 30.000

Inainte de plecarea la Washington

## Temeliile ordinii mondiale trebuesc puse în inimile oamenilor

— Un vibrant discurs al primului ministru britanic C. R. Atlee —

Primul ministru al Marii Britanii d. C. R. Atlee, a ținut un mare discurs asupra politicii interne și externe a Angliei înainte de a pleca în Statele Unite unde discută cu președintele Truman și d. Mackenzie King, primul ministru al Canadei, probleme de o importanță mondială considerabilă.

Redăm în cele ce urmează finalul discursului, atât de patetic și uman pe care l-a pronunțat primul ministru englez:

Problema care ni se pune astăzi nu este atât cum am putea controla această nouă și distrugătoare forță, deslăntită în lumea de știință, ci ce fel de știință mondială este necesară în lumea aceasta, unde câteva bombe ar putea distruge orașe mari, realizate prin secole de muncă omenească.

Eu cred că dacă nu vom grăni între oameni alte legături decât cele care au fost obținute de-a lungul vremurilor, a distruge pe scară de neprevăzut s'ar putea abate deasupra civilizației noastre.

În fața posibilității unei asemenea catastrofe, cât de mici par lucrurile pentru care popoarele au intrat în războaie în trecut.

Ne putem da astăzi seama că o extindere de teritorii sau un vis grandios de dominație au cea mai mică valoare în fața acestei primeidii.

Trebue ca împreună cu toate națiunile să căutăm a vedea cum putem trăi împreună în pace.

Sper că va veni o zi când războaiele distrugătoare vor fi doar fapte petrecute de mult. Sper că în viitor, popoarele vor înțelega că singura condiție posibilă ca

## Amiralul Cuningham va discuta securitatea Palestinei

LONDRA. — Se arunță oficial că Duminică a sosit în Palestina amiralul Cuningham, care va întreprinde o anchetă în tot lungul țării, timp de 2 zile.

sute de milioane de oameni să trăiască pe această planetă, este să nu mai dezlănțuim războaie periodice, unul mai distrugător ca altul.

Temeliile ordinii mondiale trebuesc puse în inimile oamenilor.

Plec în America însoțit de sir John Anderson. Vreau să schimb păreri cu președintele Statelor Unite și cu primul ministru al Canadei, în sensul celor de mai sus. Vrem să vedem cum am putea îndrepta din tala bărbaturii și femeii acest spectru al groa-

zei, care astăzi îl obsedează tot timpul.

Vreau să discut cu ei cum ar putea fi realizate mai bine idealurile noastre comune de pace, libertate, toleranță și prosperitate economică pentru toate popoarele.

Dorosc o lume care să fie sigură pentru omul obișnuit.

În vremurile acestea când știința a pus atât de multe lucruri la dispoziția noastră, continuarea războiului și a dorințelor este dorită numai decadentei morale a ființei omenești.

## Președintele Truman, primii miniștri Atlee și Mackenzie King au avut ieri a doua convorbire

— Ea a avut loc pe un yacht pe râul Potomak —

WASHINGTON. — În cursul zilei de ieri, președintele Truman a avut o nouă întrevedere cu primul ministru britanic d. Atlee și cu primul ministru al Canadei d. Mackenzie King. Discuțiile s'au referit la problema energiei atomice.

Într'un discurs rostit la sosirea d-sale în Statele-Unite, primul ministru britanic a spus că este ne-

voie să se formuleze o politică externă a tuturor popoarelor lumii. În formularea acestei politici, trebue să se țină seama de interesele civilizației și crearea de noi simțăminte la securitate în cadrul lumii viitoare, care va fi a democrației.

Răspunzând, președintele Truman a subliniat că se speră că a-

va fost o noapte pe care ne-o amintim tot, când acest oraș a fost pârjolit cu foc, când locuințele și magazine, birouri și fabrici au fost distruse.

Dimin'ata, am văzut cum stătea neatinsă și senină, printre ruine, amera noastră catedrală a Sf. Pavel.

Pentru mine, înămplirea acestor ta a luat un caracter de simbol.

În mijlocul morții și distrugerii din anii acestor războaie dănuțese încă acele credințe eterne de acceptarea cărora depinde chiar viața noastră.

Plec să discut aceste înalte probleme nu descurajată și nici abătută ci în spiritul unei înalte datorii pe care ni-o fac, încercând să știușesc pe aproapele meu, omul. Iar eu mine aceste trei lucruri: credință, speranță și iubire de aproapele. — și cel mai important dintre ele este iubirea de aproapele.

## Nouă dificultăți politice în Franța

— Desacordul dintre comuniști și partidul catolic progresist —

PARIS. — Se arunță că dificultățile politice din Franța au luat un nou aspect.

Generalul De Gaulle a avut o întrevedere cu d. Leon Blum, des-

șeful statului francez, declarase că nu vrea să vadă nici un om politic înainte ca adunarea constituțională franceză să-i încredințeze formal dreptul de a constitui noul guvern.

Între cele mari partide, socialist, comunist și catolic progresist au intervenit noi divergențe în special în ce privește problema educației religioase în învățământul public.

Partidul catolic a anunțat că și va preciza atitudinea față de această chestiune în Camera, ce a avut drept urmare că partidul comunist a dat un comunicat

cordurile care se vor încheia și politica care se va preconiza vor transforma organizația Națiunilor unite într'un organism și mai viu, decât a fost până acum.

Correspondenții diplomației relatează că prima întrevedere dintre cei trei oameni de stat, a decurs într-o atmosferă plină de speranțe.

prin care arată că catolicii progresisti nu au aderat niciodată la acordul asupra programului educativ, întocmit de către socialisti și comunisti.

## D. Churchill a sosit la Paris

PARIS. — În cursul după amiazi de ieri, d. Churchill a sosit la Paris. Astăzi fostul prim ministru va asista la o sesiune a Academiei de știință unde va fi proclamat membru onorific.

**Diversiment duminical**

**In Arad, printre oamenii in mers...**

— Oraşul care nu se preocupă de nimic. Pe bulevardul iluziilor pierdute. — Despre „Mal”, parcuri şi romantism —

In ciuda mărimii lui. Aradul are o serie întreagă de metehne. Prima ar fi aceea că nu este preocupat de nimic, a doua că este singurul oraş din România, care năruşi citeşte nici măcar propriile ziare. Fiecare cetăţean cumpără cu religiozitatea foarte preferată o înmăntureşte frumos, o bună buziar şi o scoate numai din cumpără mere din colţul străzii sau isi înmănturează pantofii sau si dela cizmar.

Pentru fiecare arădan, lumea se sfârşeste la marginea oraşului: dincolo de el, nu visează de

cât fetele romantice, care aşteaptă de undeva un sburător cu negre plete să le ducă în tara fericiţii. Fiecare stradă este pentru arădani un continent şi fiecare casă, o ţară întregă, acolo unde se consumă lacrimi isvorâte din nu ştii ce, unde se filează cărţi până noaptea târziu, unde se rezolvă mici drame conjugale, de tânăra vremea primilor oameni.

Când soseşte un turneu, Aradul aleargă la teatru. E preferat aici Birlic şi piesele cu „muzică” (exclusiv opera). Birlic ar putea juca orice aici, sau chiar dacă nu ar juca nimic, ei s’ar scoate nu

mai limba la spectatori şi sau s’ar scărpină în cap, lumea râde de se prăpădeşte.

Cinematografele sunt un fel de deserturi la ora fixe: 3, 5, 7, 9 apoi o mică escapadă la City, Dacia sau Palas, un mic intermezzo lângă vioara lui Vasica sau acordeonul lui Berkovits, apoi acasă, în camera unde încep să se deapene eternele iluzii. Toţi visează o altă lume, altceva, ceva nou, indiferent cum şi cu ce pret. Si atunci utii fug, pleacă, se agită, suferă şi plâng, dar la urmă tot în Arad se întorc, ca la sânul unei mame, pe care nu o poţi lăsa, tot mai sigură, oricât de îngrat ai fi.

**Bulevardul iluziilor pierdute...**

Corso este mirajul oraşului, un miraj efim ca şi bulevardul Pardon din Târgoviste, e aşi str. Re gala din Brăila, ca şi Bulevardul Bucurestilor

Privit dintr’un cap — dela biserica catolică — poti vedea în toată splendoarea lui melancolică argintată de soarele anemic al toamnei care smulge repede frunzele, risipindu-le printre paşii oamenilor plietisii, sau alergând la o întâlnire. Pe acest Corso — ei da! — aici s’au unit destine, aici s’au schimbat în taină scrieri roze de amor, aici au visat cu ochii mari, deschişi spre cer, fetele îmbrăcate în uniforme de liceu aici se plimbă amintiri

le de brat cu oamenii, cu pomii, cu florile. Aici se iau cele mai mari şi mai vitale hotărâri, care nu trăseşc nici cât o biată garoafă.

Oamenii parcă sunt totii la fel. Iată unul: asul elegantei, un om bine, cu chipul de madonă cu barbă, luxos, zâmbind cales tururor şi nimănu. Il vezi mereu, e nelipsit. Nu suferă nu înbete fiindcă este vesnic iubit şi... nu ştie de cine să aleagă.

Dimineaţa își priveşte cu amărăciune ridurile care încep să se contureze la ochi, dar el, el se simte atât de tânăr încă.

Sexul frumos?.. O, dar care s’ar putea spune ceva despre femeile din Arad?

**Despre „Mal”, parcuri şi romantism**

„Malul” este (ati ghicit desigur) malul Mureşului, un fel de Broadway unde se fac cunoştinţe şi se înfiripă idile. Aci se critică, se bârfeşte, să tes intrigi pasionate, după care mor totii arădani, dar mai ales se sfârşesc amori. Nu că s’ar arunca cineva în Mureş, Doamne fereste! In Arad de cel puțin un deceniu nimeni nu s’a sinucis din dragoste. Dar aci, singure, fostele perechi vin la ore diferite, privesc cu melancolie strada, acolo unde astăvară un pumn de oameni visau sub soare şi în mângâierile ape. De aci au pornit

apoi totii îndrăgostiții, înleştați brat la brat, spre câmp, unde sub un pom sau lângă un mormânt îmbrăţânit de vreme s’au jurat dragoste eternă, si-au făcut visuri peste care se aşterne apoi frunza moartă şi fulgii de zăpadă.

Dar să ne întorcem pe mal. Iată în după amiaza asta de Duminecă a unei toamne târzii, pe o bancă aproape îngropată în frunze doi îndrăgostiți. Stau atât de aproape unul de altul, își cîmpesc vorbe frumoase, se strâng discret de mână, își trimit sărutări în aer.

Nimeni nu-i turbură. Să-i lăşăm, pentrucă fericirea altora totdeauna doare, chiar dacă acest lucru nu se spune. Şi în provincie totii sunt nefericiți.

Parcurile sunt locuri pe care nimeni nu le vizitează decât la zile mari, dar și atunci foarte puțin. Este prea mare lumea asta a Aradului și apoi dincolo de oraş nu mai există nimic decât în visurile fetelor care aşteaptă sburători cu negre plete.

**Cooperativa Voluntarilor Arad**

**Convocare**

In conformitate cu disp. sanitare si potrivit hotărârii Consiliului de administratie din sedinta dela 5 Noembrie 1945, se aduce la cunostinta membrilor Cooperativei Voluntarilor din Arad, că sunt convocati în

**adunare generală ordinară**

în ziua de 25 Noembrie 1945, ora 11 în localul Cercului Cultural Român din Arad pentru a discuta si hotărâri asupra chestiunilor prevăzute în ordinea de zi.

Consiliul de administratie

**ARLUS**

Arlus prezintă cu prețuri reduse, Luni 12 crt., la Cinemaograful „Forum”: Marele film sovietic „Ora 6 după război”

Cumpăr. transform și scila  
**BIJUTERII**  
**Berkovits Francisc**  
aurar și bijutier  
Str. Brătianu 2-4. Telef. 20-75.

**Văgâsi Iosif**

bijutier și argintar  
Arad, str. Vinc. Babeş nr. 24  
(colţ cu str. Mărăşeşti)  
**Execuță:**  
Cele mai noi obiecte de argint

**CINEMA SAVOY**

Celefon 23-22 Repr. la 3, 5, și 7 — Dum. și sârb. matineu a ore 11  
Cu începere de AZI premiera filmului american  
**MINCIUNA**  
Akim Tamitoff și Muriel Angelus  
ATENȚIUNE. Un film Paramount pentru prima oară în România.

**Cinema ROYAL**

Telefon: 19-33 Repr. la 11.30, 3, 4.  
AZI, filmul exceptional:  
**MANASTRELE TRACIENI**  
cu Clara Tolnay, Paul Javor și Matgareta Lukács

**„CORSO”**

Repr. la 3, 5, 7, 9 Dumineca 11.30 mat  
Azi mare film american  
**S’a întâmplat în Alger**  
Walter Rilla, J. Mason

**Cinema FORUM**

Tel. 20-10. Repr.: 3, 5, 7 și 9.  
AZI cel mai frumos film sovietic:  
**6 ore după război**  
Montare eztraordinară

**Cinema „Aro”**

Tel. 24-45  
Repr.: la 3, 5, 7 și 9.  
AZI:  
Pe la studiourilor maghiare cu Karady, Nagy St. Uray Halnay în  
**O inimă nu mai bate**

**Miscarea Sindicală**

— Membrii sindicatului muncitorilor alimentari secția chelnerii și angajații restaurantelor și cafenelelor s’au convocat la adunarea generală care se va ține pe ziua de Luni, 12 Noembrie 1945 ora 15, când se va discuta chestiunea contractului colectiv, ajutorul la țară și alte chestiuni importante. Prezența pentru toți membrii este obligatorie

**Dela U. F. M.**

— Toate membrele dela UFM sunt rugate să ia parte la sedinta dela ziua de 14 I. c. Mercuri ora 16 fx.

**Mica publicitate**

**MICA PUBLICITATE** se primește zilnic la Administratia ziarului.  
**VĂNZĂTORI** de ziare cu câștig bun se caută la Adm. ziarului Libertatea Poporului.  
**CUMPAR** un pian scurt. Adresa la redacție.  
**MEDITEZ** elev curs inferior orice materie. Catedralei 3, apartamentul 1 etaj.  
**UNA CASA** de vânzare în Grădiște. Adresa la ziar.  
**CUMPAR** cameră combinată, util. gent. Adresa la ziar.  
**ACORDAREA** și repararea pianelor primesc. Adresele la Librăria Unirea.  
**GASIT** Doamnă sau Domnișoară răsunătoare în contabilitate și corespondență și să predea lecții unei Doamne în fiecare zi 3 ore după masă Restaurantul „Grănicerul”.  
**CEL CARE A GASIT** un geamant în dimineața zilei de 10 Noembrie în Gara Electrică Arad este rugat să predea filu av. N. Păușești, strada Gh. Popa 6, contra unei frumoase recompense.

**Agentia „Mariage”**

Arad, str. Iosif Vulcan nr. 4.  
Birou de căsătorii :: Detecție particular (informații și urmărirea discrete) :: Birou de copiat acte și traduceri.  
Birou de bijuterii și obiecte de valoare.

**Cinema „URANIA” Arad**

Telefon 12-32  
Repr. la 3, 5, 7, 9 Dumineca 11.30 mat  
AZI METRO GOLDWIN MAYER film, prezintă lovitura sezonului:  
**Pumnul de Fier**  
cu: Wallace Beery și Robert Taylor

# DATORIA TINERETULUI

Cronica filmului

## Ora 6 după război

După sângeroasele evenimente petrecute la București în ziua de 8 Noiembrie, evenimente în care au fost — din nefericire — implicate și elemente din lumea școlărilor și universităților, d. ministru Ștefan Voitec a lansat prin posturile de radio un cuvânt tinerilor, din care extragem următorul pasaj:

„Informați că elementele reacționare, obscurantiste și conspiratoare, vor încerca să folosească, cu prilejul zilei onomastice a M. S. Regelui, sentimentele curate ale tineretului școlăresc pentru a transforma o sărbătoare în jurul căreia se mișcă cu respect întregul popor într-o acțiune de provocări și de turburări extrem de primejdive mai ales în aceste vremuri — am stabilit că în ziua de 8 Noiembrie cursurile să se țină normal, urmând ca în fiecare școală profesorii să releve în fața elevilor în-

semnătatea națională a creștei zile.

Am luat această decizie cu conștiința datoriei mele de a veghea ca tineretul, ca fragetul onorei al țării, care atât de mult a fost atras în trecut pe calea erorilor morbide și a diversimilor dezastruoase, să nu cadă victima unor inconștienți și a unor provocări, care nu urmăresc decât să-l abată de la muncă și de la îndatoririle lui față de școală, față de familie și națiune, față de sine însuși și față de legea morală care trebuie să fie suportul tuturor faptelor și acțiunilor noastre. Căci datoria noastră — într-o țară care a trecut atât de recent prin tragedia încercării a cegimurilor fasciste și reacționare în țra țară în care tineretul a fost supus cu metoda celei mai perfide opere de întunecare, — datoria noastră imperioasă este să stăvili în școală instigările vinovate,

provocatoare și agresive ale acelor forțe reacționare, care jindnesc după trecut și vor să-l revie, cu toată nedreptatea și mîncina, cu toată imoralitatea lui politică și socială.

Singura lozincă pe care trebuie să o urmeze tineretul, singurul său îndreptar nu poate fi decât muncă intensă și râvnă neînfrântă pentru îmbogățirea minții și a inimii, pregătirea serioasă în viață, sub semnul clar a progresului și în același ritm cu tineretul din toată lumea, care a înțeles și înțelege că viața cea nouă a viitorului nu va putea fi zămislită decât în lumină, prin cât mai multă lumină.

Termin cu îndemnul ca tineretul nostru școlar să nu se îndepărteze niciodată de la calea luminată a muncii și a împlinirii datoriei să nu dea ascultare glasurilor amăgitoare ale provocatorilor care turbură greoaia operă de redresare a patriei.

Să fie vrednic de tinerețea lui, de încrederea poporului în virtuțile și în posibilitățile lui, să fie demn de misiunea pe care o are de împlinit, pentru crearea unei Români noi și puternice, prin înțelegerea, progresitatea și înaltul nivel de cultură al fiilor ei.

În seria spectacolelor cinematografice ce merită să fie văzute, este filmul pe care-l prezintă cinematograful „Forum” Ora 6 după război.

Faptul că este un produs al artei și tehnicii rusești, garantează valoarea educativă a piesei; acțiunea având ca subiect lupta Poporului Sovietic pentru eliberarea Patriei de corupirea dușmană.

„Iubirea de Patrie” este înbinată cu dragostea a doi oameni cari amână în cununarea fericirii lor pentru „ora 6 după război”.

Scene vesele și aspre ale vieții depe front, alternează cu scene dulci și de bucurie din viața de concediu, ca să culmine în cele de luptă cruntă cu dușmanul, când soldații sovietici nu cunoaște nimic decât datoria de a-și apăra și elibera pământul său scump.

Întreaga acțiune este un imn de slavă adus camaraderiei de arme, prieteniei sincere, devotamentului dus până la jertfa supremă pentru țară, și dragostei eterne.

Cântecele și decururile, scene duioase și emoționante fac ca ORA 6 DUPA RAZBOI să fie un film pe care toată lumea trebuie să-l vadă.

În acest film ni se dă un prilej mai mult să cunoaștem adevăratul suflet al poporului rus. R.F.

## Convocarea administratorilor de supraveghere și a administratorilor unici

În urma dispozițiilor primite de la Ministerul Industriei și Comerțului, Camera de Comerț și de Industrie Arad invită pe toți domniile administratori de supraveghere și administratori unici din circumscripția Camerei și numiți de acest minister, să se prezinte neșesit Vineri în 16 Noiembrie 1945, orele 11 la această Cameră, str. Gh. Lazăr nr. 20, cu rapoarte scrise și detaliate asupra activității lor precum și cu situații detaliate ale întreprinderilor la care funcționează.

Neprezentarea va fi sancționată conform instrucțiunilor Ministerului.

### Viata politica

## Marea întrunire a Frontului Unic Muncitoresc dela Teba

În ziua de 10 Noiembrie 1945 muncitorii dela Fabrica Teba din localitate au ținut o adunare extraordinară a Frontului Unic Muncitoresc, pentru a lua o atitudine împotriva crimelor comise de reacționarii fasciști din București.

Sedința a fost deschisă de delegatul Partidului Comunist, tov. Bunaciu Petre Dăna a arătat în câteva cuvinte lupta politică pe care reacționarii comunisti în așa zisele partide istorice, conduse de Manju și Brăteanu le-au făcut.

SE ADUCE LA CUNOSTINTA deținătorilor de chitanțe-gături provizorii, pentru sumele subscrise la „Imprumutul Refacerii Naționale din 1945” (cu medalii de aur) să se prezinte la Administrația Financiară Arad Bul. Carol No. 19, Localul Camerei de Muncă Etaj I Sala mare a Controlorilor, cu aceste chitanțe, unde vor completa un formular de cerere (tip timbrat cu un timbru fiscal de lei 60, care va fi înalbitat la Direcțiunea Generale a Datoriei Publice din București, pentru preschimbare cu titluri originale definitive.

Fiecare depunător va primi o dovadă semnată de depunerea chitanței Titlul provizoriu.

Prezentarea se va face începând cu data de 12 Noiembrie 1945, zilnic numai între orele 9—11.

Trăce apoi la arătarea realizărilor guvernului adevărat democrat a lui Petre Groza, în antiteză cu încercările pro-fasciste ale guvernelor Sănătescu și Rădescu, încheie arătând că numai unitatea și lupta claselor muncitoare vor putea introna democrația reală în România.

Din partea Partidului Social Democrat a vorbit tov. Șeracu D. Ioan, După trecerea în revistă a luptelor de clasă, D-sa arată că tot clasele burgheze-capitaliste sunt acelea care în spațiile muncitorilor vreau ca să discrediteze democrația română, încheie astfel: „Noi la sânge să nu răspundem cu sânge. Războiul lașă a crimelor să nu

ne încante. Războiul adevărat socialist, pe care o cerem muncitorilor este munca. Numai munca le va arăta reacționarilor că noi stăm neclintii în lupta noastră pentru democrație adevărată și dreptate”.

Vorbeghe apoi tov. Bercea Ștefan tot dela Partidul Comunist care propune ca să se primească o serie de telegrame prin care să se infieră cei vinovați și să se ceară cele mai drastice măsuri împotriva lor.

Sedința este încheiată de tov. Sasin Teodor secretarul comitetului de fabrică care cere urea tuturor muncitorilor în marea luptă pentru refacerea țării în cadrele Frontului Unic Muncitoresc. I. D. S.

## Când se permite consumul cărnei

Primăria Municipiului Arad, a dat o ordonanță prin care stabilește tăierea viteilor și consumul de carne în cuprinsul Municipiului Arad. Astfel, se va putea consuma carne de porcine și bovine Joi și Duminică, iar în zilele din cursul săptămânii carne de ovine.

Iar într-o altă ordonanță Primăria

a fixat tariful menurilor fixe la restaurantele din Arad, Restaurant cl. I, menu fix 900 lei, restaurant cl. II, 850 lei, iar restaurantele cl. III 800 lei.

Prețul unei fripturi a fost fixat la restaurantele cl. I 1400 lei, la restaurantele cl. II 1300 lei, iar la restaurantele cl. III 1200 lei.

Mare senzatie! DE AZI la 12 Noiembrie La Restaurantul-Bar „ARIZONA” (fost Picadilly). Program mondial. In fiecare seara la orele 9.30 vor debuta artistele

Domnișoara <b>Rita Rio</b>	Domnișoara <b>Luci</b>	Domnișoara <b>Suzi and Iboia</b>	Domnișoara <b>Rio Rita</b>
-------------------------------	---------------------------	-------------------------------------	-------------------------------

Bulet bine asortat. Băuturi excelente. Orchestra Jazz de primul rang condusa de maestrul Pavel Cozac. Telefon 17-33



# SPORT

# ULTIMA ORA

## Ammefa—Sparta

### 3:1 (1:0)

Arbitru dl Barbu

In fata unui numeros public pe arena Gloria s'a disputat ieri matchul de fotbal Ammefa—Sparta care s'a terminat cu victoria Ammefei.

Jocul este inceput de Sparta si preseaza greu poarta aparata de Catranici.

Jocul se schimba in m. 5 cand Korpolenko lanseaza lung pe Vekory care trece de Sziladi si trage la poarta. Seprényi plonjeaza, mingea este sus, se da o lupta intre Tipei si Vekony, care sare mai sus si marcheaza cu capul peste Seprényi 1:0.

In repriza doua Sparta are cuvântul la inceput si reuseste sa egaleze in min. 5. Tipei joaca mingea cu mâna la 30 m de poarta. Jivan bate frumos mingea ajunge pe linia de 5 m. Katranici ese din poarta sa atace pe Slavei care se pregatea sa tragă. Slavei ridică însă mingea peste poarta si marcheaza 1:1.

Dupa acest goal incepe jocul adevrat s'a dus o lupta mare pentru victorie.

Ammefa preseaza si reuseste in ultimul minut sa marcheze prin Brătoi, care a primit mingea dela Bătrân trece de aparare Seprényi ese din poarta Brătoi dribleaza si trimite balonul pe lângă poarta in plasa 3:1.

Au jucat următoarele formații:

AMMEFA: Katranici, Martin, Zab, Haibauer, Mari, Tipei, Brătoi, Onisie, Korpolenko, Sándor, Vekony.

SPARTA: Seprényi, Kovács, Siladi, Jivan, Pop, Popa, Slavei, Fried, Bătrân, Mosko, Igna.

ITA—CFR 2:1 (1:0)

Arbitru dl Milacovici. Spectatori 5000  
Grupările au aliniat următoarele formații:

ITA: Justin, Vass, Jivan, Tudose, Mészáros, Reinhardt, Toth, Palfi, Mercea, Pop, Gerold.

CCFR: Slavei, Bungău, Nan, Znorovsch, Kikula, Păcurar, Pop Henegar, Cocuban, Tică, Tomescu.

Jocul este inceput de ITA, iar CFR-ul alge terenul. Inițiativa este începută de ITA și in m. 10 Mercea dela 11 m. trage puternic astfel că Slavei nu poate prinde decât salvează la Korner.

Primul goal îl marchează Palfi in m. 42 când Tudose lansează pe Mercea care ajunge pe linia de 16 trece mingea lui Palfi, care scapă de Kukuța, este pe linia de 5 m. și trage marcând in parabil 1:0.

In min. 44 CFR, are ocazie mare de a egala prin Tomescu care ratează dela 10 m.

In repriza doua ITA, din primele minute preseaza poarta aparata de Slavei.

In min. 15 Mercea deschide frumos pe Palfi, care trece de apararea CFR-ului ajunge pe linia de 5 si trage fulgerător peste poarta.

In min. 20 Pop printr-o actiune personală deschide frumos pe Mercea care reuseste sa treacă de apararea C.F.R.-ului, Slavei ese in întâmpinarea lui, Mercea îl driblează și marchează imparabil 2:0.

In min. 25 Jivan joacă mingea cu mâna in careu, arbitru acordă 11 m.

## Noul guvern maghiar a fost format de d. Zoltan Tildy

BUDAPESTA. — Noul guvern maghiar a fost format sub prezidenția d. Zoltan Tildy, președintele național al micilor agricultori. Departamentele se repartizează astfel: Micii agrarieni 7 departamente, printre care și Ministerul

de externe; social-democrații 3 de partimente; comunistii 3 departamente și țărăniștii 1 departament. După toate probabilitățile mâine se va ține primul consiliu de miniștri al noului guvern și totodată se va ține prima ședință a Parlamentului maghiar.

## Nu se mai fac identificări de bunuri de origină sovietică

Comisiunea română pentru aplicarea amnistiei a dispus sistarea cercetărilor și identificărilor de bunuri de proveniență so-

vietică. Această măsură a fost luată pe baza convenției din 15 Septembrie a. c. încheiată între guvernul Uniunii sovietice și cel român.

## O dispozițiune a direcțiunii generale CFR

Direcțiunea generală CFR a dat dispozițiuni ca personalul care a fost internat în lagăre pentru motive de ordin politic cu caracter legionar sau fascist fiind considerat de drept suspendat din serviciu nu i se va plăti

în nici un caz salariul pe timpul internării în lagăr. Conducătorii de unități care se vor abate dela aceste dispozițiuni, li se va pune în cont salariul plătit celor în cauza în afară de pedensele ce se vor aplica.

## Când se deschid cursurile Universității din Cluj

Ministerul Educației Naționale a hotărât ca deschiderea cursurilor la Universitatea din Cluj să se facă

pe data de 15 Ianuarie 1946. Tot la aceeași dată vor începe la aceeași Universitate și sesiunile de examene în restanță.

## Concedierile se fac numai cu avizul Ministerului Muncii

Ministerul Muncii fiind sesizat că unele întreprinderi concediază personalul fără respectarea dispozițiilor în vigoare, a hotărât ca nici

o concediere și nici o părăsire de lucru nu se poate face fără înțelegerea prealabilă a Min. Muncii. Contravențiile vor fi trase în judecată.

## Fabrica de bere Dreher Hagemacher a fost condamnată la 10 milioane lei amendă pentru sabotare

Tribunalul Oradea a condamnat fabrica de bere Dreher Hagemacher S. A. din Seieus, la zece mi-

lioane lei amendă civilă pe d. Scharl Emeric, domiciliat în Oradea, d. Klein Ernest, domiciliat în

pe care-l bate Pop marcând imparabil 2:1.

Tică scapă de Tudose și trece mingea lui Tomescu care ajunge în fața liniei de 16 m. urde intervine dur de tot Vass, jucătorul Tomescu cade pe linia de 16 m., arbitru acordă lovitură

de pe linia de 16 m. cu toate că jucătorii cer 11 m. Lovitura o execută frumos Henegar dar jucătorii CFR-ului reușesc în aparare astfel că peste acest zid nu pot trece.

Jocul se termină cu rezultatul 2:0.

## Alegerile din Jugoslavia

BELGRAD. — Ieri au avut loc alegerile generale în Jugoslavia. Aproximativ 80 la sută din alegători s'au prezentat în fața urnelor. In coruna natală a marelui Tito s'a prezentat fiecare cetățean la vot. Pentru prima dată au votat și femeile.

Frontul patriotic de sub conducerea marelui Tito a câștigat alegerile, în urma faptului că opoziția nu a luat parte la alegeri.

## GUVERNUL ALBANEZ A FOST RECUNOSCUT

TIRANA. — La cursul zilei de ieri au avut loc la Tirana entusiaste manifestații populare când s'a aflat că Anglia, Uniunea sovietică și Statele Unite au recunoscut guvernul albanez. Valurile de oameni au manifestat în fața legatilor britanice, americane și sovietice.

Se anunță că în Albania alegerile vor avea loc peste trei săptămâni însă nu se dă o dată sigură, deoarece opoziția este încă neorganizată.

## Balul Teatrului

Sâmbătă seara a avut loc în frumos cadru, balul Teatrului. Seara a fost aranjată pentru dans și a fost împodobită cu drapelul național și drapelul teatral. În sala, în locul obștinilor scaune, avea așezate mese.

S'a petrecut într-o atmosferă plăcută până în zori și întreaga asociație s'a manifestat mulțumirea față de conducerea teatrului care a depus atâta zel în decorarea săli și reușita balului.

La orele 12 a fost aleasă regină teatrului în persoana cunoscutei talentate actrițe locale d-ra Victoria Națalia, care a primit un frumos buchet de flori.

## PUBLICAȚIE

Licitația fixă pe ziua de 9 Noiembrie 1945, pentru vinderea celorlalte cai de către Legiunea de Jandarmi amânate pentru ziua de 13 Noiembrie 1945, când această licitație se va ține în piața târgului din Aradul Nou și în oborul comunal din Arad. Comandanții Legiunii Jandarmi Arad: Lt-Colonel Nicoară Nicolae.